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1. Пьезометрические графики тепломагистралей от источников тепловой 

энергии: Мурманская ТЭЦ, Южная котельная и Восточная котельная (АО 

«Мурманская ТЭЦ») 

 

 

Рисунок 1.1. Путь построения пьезометрического графика Мурманская ТЭЦ – 

ЦТП 34 кв. 
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Рисунок 1.2. Пьезометрический график Мурманская ТЭЦ – ЦТП 34 кв. 
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Рисунок 1.3. Путь построения пьезометрического графика Мурманская ТЭЦ – 

ЦТП 49 кв.
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Рисунок 1.4. Пьезометрический график Мурманская ТЭЦ – ЦТП 49 кв. 
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Рисунок 1.5. Путь построения пьезометрического графика Мурманская ТЭЦ –ЦТП 

Генералова
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Рисунок 1.6. Пьезометрический график Мурманская ТЭЦ – ЦТП Генералова
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Рисунок 1.7. Путь построения пьезометрического графика Южная котельная – НС 

№4
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Рисунок 1.8. Пьезометрический график Южная котельная – НС №4
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Рисунок 1.9. Путь построения пьезометрического графика Южная котельная – НС 

№8 
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Рисунок 1.10. Пьезометрический график Южная котельная – НС №8
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Рисунок 1.11. Путь построения пьезометрического графика Южная котельная – НС 

№9 
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Рисунок 1.12. Пьезометрический график Южная котельная – НС №9
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Рисунок 1.13. Путь построения пьезометрического графика Южная котельная – ЦТП 

Шевченко 
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Рисунок 1.14. Пьезометрический график Южная котельная – ЦТП Шевченко
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Рисунок 1.15. Путь построения пьезометрического графика Восточная котельная – 

НС №7 
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Рисунок 1.16. Пьезометрический график Восточная котельная – НС №7 
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Рисунок 1.17. Путь построения пьезометрического графика Восточная котельная –

ЦТП №1 
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Рисунок 1.18. Пьезометрический график Восточная котельная – ЦТП №1 
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Рисунок 1.19. Путь построения пьезометрического графика Восточная котельная –

ЦТП №5 
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Рисунок 1.20. Пьезометрический график Восточная котельная – ЦТП №5
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2. Пьезометрические графики тепломагистралей от источника тепловой энергии 

«Северная» котельная (АО «Мурманэнергосбыт») 

 

 

Рисунок 1.21. Путь построения пьезометрического графика «Северная» котельная – 

ЦТП 69 кв.
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Рисунок 1.22. Пьезометрический график «Северная» котельная – ЦТП 69 кв. 
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Рисунок 1.23. Путь построения пьезометрического графика «Северная» котельная –

ЦТП 175 кв.



26 

 

Рисунок 1.24. Пьезометрический график «Северная» котельная – ЦТП 175 кв. 
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Рисунок 1.25. Путь построения пьезометрического графика котельная ТЦ 

«Росляково-1»  
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Рисунок 1.26. Пьезометрический график котельная ТЦ «Росляково-1»  
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Рисунок 1.27. Путь построения пьезометрического графика котельная ТЦ 

«Росляково Южное»  
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Рисунок 1.28. Пьезометрический график котельная ТЦ «Росляково Южное»  
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3. Гидравлический режим работы магистральных тепловых сетей в 

отопительном сезоне от источников тепловой энергии. 

Передача тепловой энергии потребителям от источников тепловой энергии 

осуществляется по тепловым сетям посредством сетевых насосов, установленных как 

на источниках теплоснабжения, так и в отдельностоящих насосных станциях. 

Насосные станции установлены как на подающих, так и на обратных трубопроводах. 

Параметры работы головных участков тепловых сетей от источников 

теплоснабжения АО «Мурманская ТЭЦ» приведены в таблице 1.1 

Таблица 1.1 Параметры работы головных участков источников 

АО «Мурманская ТЭЦ» 

Источник Р1, кгс/см2 Р2, кгс/см2 

Мурманская ТЭЦ 10,5 4,0 

Южная котельная 11,5 6,5 

Восточная котельная 12,0 6,0 

 

Располагаемый напор на Мурманской ТЭЦ составляет 65 м в. ст., на Южной – 

50 м, на Восточной котельной – 55 м. 

Располагаемый напор в ряде участков тепловых сетей увеличивается 

посредством работы насосных станций. Давление теплоносителя до и после насосной 

станции приведены в таблице 1.2. 

Таблица 1.2 Давление теплоносителя до и после насосных станций 

Номер НС Зимняя гидравлика 

1 Рдо = 5,5/3,1 Рб= 7,7/3,1 Рк= 7,0/5,6 

2 Рдо = 7,1/6,6 Р = 8,0/6,8  

3 Рдо = 6,3/3,1 Р = 8,0/3,1  

4 Рдо = 7,5/5,0 Р = 9,8/5,0  

6 Рдо = 7,0/3,3 Р = 7,0/5,8  

7 Рдо = 8,4/7,4 Р402 = 5,9/4,8 Ркв 66,71 = 4,0/2,0 

8 Рдо = 4,8/2,1 Р = 6,5/5,5  

9 Рдо = 5,8/4,2 Р = 7,6/6,4  

 

Насосные станции №9, №1, №4, №8, №2 и №3 повышают давление в подающем 

трубопроводе, НС №7 повышает давление в обратном трубопроводе. 

Гидравлический режим работы тепловых сетей головных участков источников 

теплоснабжения АО «Мурманэнергосбыт» приведен в таблице 1.3. 
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Таблица 1.3 Гидравлический режим работы головных участков тепловых сетей 

АО «Мурманэнергосбыт» 

Источник Р1, кгс/см2 Р2, кгс/см2 

Котельная "Северная", в т.ч. 9,8 2,8 

Головной участок 9,8 2,8 

Луч 1 (Промзона) 9,8 2,8 

Луч 2 (Промзона) 9,8 2,8 

Котельная РОСТа 8 6 

Котельная п. Абрам-Мыс 6 4,5 

Котельная ТЦ «Росляково-1» 7 5 

Котельная ТЦ «Росляково Южная» 5 3 

 

Располагаемый напор на котельной «Северная» составляет 70 м в. ст, на 

котельной РОСТа – 20 м. в. ст, на котельной поселка Абрам-Мыс – 15 м. в. ст.  

Гидравлический режим работы тепловых сетей котельных МУП МУК 

представлен в таблице 1.4. 

Таблица 1.4 Гидравлический режим работы головных участков тепловых сетей 

котельных МУП МУК 

Источник Р1, кгс/см2 Р2, кгс/см2 

Угольная котельная 7,2 4,2 

Дизельная котельная 7,9 4,9 

 

Располагаемый напор на угольной и на дизельной котельных – 30 м в. ст. 

Пар по паропроводу от завода ТО ТБО до Восточной котельной передается под 

давлением 11 кгс/см2, расход пара составляет 25,5 т/ч. На завод ТО ТБО 

осуществляется 100% возврат конденсата, давление конденсата в конденсатопроводе 

на входе в завод ТО ТБО составляет 5,8 кгс/см2. 

Давление в подающем трубопроводе головного участка тепловых сетей 

котельной АО «Мурманский морской торговый порт» составляет 5,8 кгс/см2, в 

обратном – 4,2 кгс/см2. Располагаемый напор составляет 16 м в. ст.
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4. Схема режима магистральных и распределительных тепловых сетей 

 

Для регулирования в отопительный период границу раздела зон теплоснабжения 

между Мурманской ТЭЦ и Восточной котельной по разным магистралям используется 

запорная арматура в тепловых камерах ТК-31, ТК-73/2, К-112/2, ТК-69/2, н/с № 10. В 

летний (межотопительный) период зона влияния от Восточной котельной может быть 

расширена до тепловых камер ТК-24/3 и ТК-104/2. В отопительный период границей 

раздела зон теплоснабжения между Мурманской ТЭЦ и Южной котельной является 

тепловая камера ТК-72/3. В летний период зона влияния от Мурманской ТЭЦ может 

быть расширена до тепловой камеры ТК-38. 

 


